

ОДИН ГОД ЗА РЕШЁТКОЙ

Денис
Луцкевич



21

ГОД

ЗАДЕРЖАН
09.06.2012

МОРСКОЙ ПЕХОТИНЦ

СТУДЕНТ КУЛЬТУРОЛОГ

УЧАСТИК ПАРАДА ПОБЕДЫ

Сегодня год, как Денис находится под арестом.
Мы верим, что скоро все это закончится.
РосУзник.

СТЕЛЛА, МАМА ДЕНИСА:

Денис провел детство в Молдавии с бабушкой и дедушкой. В 17 лет переехал ко мне в Лобню и сказал – пойду в армию, решение обсуждению не подлежит. Его взяли на Балтийский флот в морскую пехоту.

Через год пришел в звании младшего сержанта, в 2010-ом 9 мая шел на параде на Красной площади.

Денис мне потом говорил: «Мам, ты не представляешь, какие на Красной площади чувства испытываешь!»

Ты проходишь мимо президента и понимаешь, что обязан идти с улыбкой, а у тебя от волнения и счастья слезы текут»

Из служебных характеристик:

«Строевая подтянутость безупречна... является примером для личного состава, решителен и смел при выполнении поставленных задач... по характеру спокоен, выдержан, склонен к самокритике ... требователен к себе и подчиненным...»



После армии я спрашивала Дениса – это что за шрам? Он не отвечал, говорил, что долгая история. А в СИЗО на одном из свиданий сказал: «Мам, да ты не переживай, здесь лучше, чем в армии!»



Денис мечтал поступить на службу в ФСО: "Прошел все собеседования, но его не взяли. Сказали, что российское гражданство он получил совсем недавно, к тому же его отец живет на Украине, а это — серьезный минус."

В сентябре 2011 пошел учиться в Государственный академический университет гуманитарных наук, параллельно работал в деканате помощником декана.

6 мая 2012 года Денис Луцкевич впервые в жизни пошел на оппозиционный митинг. Во время столкновений с полицией был сильно избит и задержан ОМОНом.

В институте имени Склифосовского у него зафиксировали ушиб затылочной части головы, гематому правой ушной раковины, множественные ушибы спины и рук.

Александр Луцкевич:
«Сын мне сам сказал, что какую-то девушку на его глазах омоновцы тащили в автозак. Они ее в одну сторону тащат, Денис — в другую. А он так у меня воспитан, что если кого-то обзывают, то мимо пройти нельзя».

Евгения Аракина, очевидец:
«Возле ОВД «Останкино» я увидала молодого парня без верхней одежды. Вся спина у него была покрыта полосами от ударов дубинками. Кто-то вызвал «скорую» — и его повезли в Склиф».



Дмитрий Ткачев, был с Денисом в одном автозаке:
«Его спина вся была покрыта рубцами от дубинок. Он старался не прижиматься к стенке автозака, потому что, очевидно, испытывал сильную боль».





СТЕЛЛА:

"Вечером 8 июня мы вдвоем с Денисом смотрели футбол, муж гостил у родственников. Спать мы легли очень поздно. Около четырех часов утра раздался оглушительный грохот в дверь. Денис пошел открывать, и на него сразу налетели полицейские, бригада из семи человек".

Когда его забрали, маме моей я не рассказывала дней десять, сама сходила с ума. Потом решила: ей 76, лучше пусть она от меня узнает, чем от кого-то еще и получит инфаркт.

Сейчас Денис рассказывает, что бабушка ему через «Росузник» электронные письма плетет.

Денис очень сильно переживает за меня, говорит: «Мам, давай отсюда возьмем что-то положительное. Наверное, я должен был пройти через все это. Может, так дано мне свыше. Ты же всегда хотела, чтобы я читал классику, «Мастера и Маргариту» всегда подсовывала».

Он мне в письмах перечисляет, какие книги прочитал, пишет, что английский начал учить. Я такая счастливая, что он много читает! Говорит мне: я понял, что нужно только захотеть. Историю России в школе же не изучал подробно, а теперь читает. У него полностью изменилось мировоззрение. Он только говорит: «Если бы я знал, что вы и бабушки так не переживаете, мне было бы легче, а так я чувствую свою вину за то, что вы страдаете».

Дома мы политику не затрагивали. Разве что как все: матюгнемся и выключим телевизор, потому что этот бред слушать нельзя. А теперь я на митинги хожу, слушаю «Эхо Москвы». Раньше как: живешь и живешь, знаешь, что ничего изменить нельзя и плывешь по течению.

А потом затрагивает тебя – и ты сразу видишь всю несправедливость.

Я как-то сидела, представляла себе, что он вышел, представила – соберу всех, кто за Дениса переживал, приглашу в ресторан и скажу, что это самый счастливый день в моей жизни.

Сколько было хорошего, но день, когда он выйдет, точно будет самым счастливым.

Ответ на письмо №176064
Отправитель: Луцкевич Денис Александрович
Получатель: Степанян Римма
Ответ на одной стороне

ЗА 1 ГОД

Денису Луцкевичу

ОТПРАВЛЕНО ПОЛУЧЕНО

249

ЧЕРЕЗ
РосУзНИК

24

ПИСЕМ

ОТВЕТА

У МЕНЯ ВСЕ ХОРОШО. ЗДОРОВ, ЧИТАЮ КНИГИ,
ХОЖУ В СПОРТЗАЛ, НА ПРОГУЛКУ ТОЖЕ.

ВЫ ТОЛЬКО НЕ ПЕРЕЖИВАЙТЕ СИЛЬНО ЗА МЕНЯ, ЗНАЙТЕ,
ЧТО ПРАВДА ЗА НАМИ И ВСЕ ВСТАНЕТ НА СВОИ МЕСТА.

БЕРЕГИТЕ СЕБЯ, НЕ БОЛЕЙТЕ, ДЕРЖИТЕСЬ И ЖДИТЕ МЕНЯ!

БОЛЬШОЕ СПАСИБО ЗА ПИСЬМО. Я ОЧЕНЬ РАД ЕМУ.
Я РАСТРОГАН, И ОЧЕНЬ БЛАГОДАРЕН ТЕБЕ ЗА ТЁПЛЫЕ СЛОВА.
КРИСТИНА, ПЛАКАТЬ НЕ НАДО, НЕ ТАК УЖ СТРАШНА КАРТИНКА
КАК ЕЕ РИСУЮТ. В СКОРОМ ВРЕМЕНИ ВСЕ КОНЧИТСЯ.
НЕ УДИВЛЯЙСЯ МОЕМУ ПОЗИТИВНОМУ НАСТРОЕНИЮ,
Я ВСЕГДА ТАКОЙ... НЕТ Я НЕ ПСИХ, И НЕ БОЛЬНОЙ,
ПРОСТО ОБСТОЯТЕЛЬСТВА ВЫНУЖДАЮТ МЕНЯ
НЕ ОПУСКАТЬ РУКИ. ДА И ПОТОМ, Я ЗДЕСЬ УЗНАЛ МНОГО
НОВОГО, СТОЮ ПЛАНЫ НА «БУДУЩЕЕ» И Я УВЕРЕН,
ЧТО ЭТО «БУДУЩЕЕ» НЕ ЗА ГОРАМИ.

Денис,